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KALENDÁŘ AKCÍ MIKROREGIONU BYSTŘIČKA, 
BŘEZEN 2026

Foto na titulní straně: Zdeněk Polách

● HANA WATRAL-MIKULENKOVÁ: 
BLÍZKOST – VÝSTAVA OBRAZŮ. 
(galeriezet, po – pá 8:30 – 17:00, so, ne zavřeno) 

● MAŠKARNÍ PRO DĚTI

● OSLAVA MDŽ
● HONZA MLČOCH S PÍSNĚMI KARLA GOTTA 

● HASIČSKÝ PLES

● TANGO VE TŘECH – KOMORNÍ KONCERT 
(galeriezet, ne 16:00 – 17:00)

● JAK PROJÍT A PŘEŽÍT ALJAŠKU

● XXIV. JOSEFOVSKÉ ŠIBŘINKY 
(KD Nadační, so 20:00)
● KRÁL DASKABÁTSKÉ SLIVOVICE 
● PLES SDH HLUBOČKY
● ŠIBŘINKY
● JARNÍ BAZÁREK

● MAŠKARNÍ KARNEVAL 
● DĚTSKÝ KARNEVAL

● VYHÁNĚNÍ ZIMY
● JARNÍ VÝSTAVA A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZŠ A MŠ

● SEJDEME SE U LÍPY 
(lípa u rybníka, so 13:00 – 17:00)
● DĚTSKÝ KARNEVAL
● DÍLNIČKY – JEDLIČKA

● JEDLIČKA
● DÍVČÍ VÁLKA – DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
● SMRTNÁ NEDĚLE – VYNÁŠENÍ MORANY, JEDLIČKA 
● JEDLIČKA

● VYNÁŠENÍ SMRTKY 
(v 17 hod. vychází průvod od KD Nadační)

● NOC S ANDERSENEM

● GUARNERI TRIO PRAGUE 
(galeriezet, pá 17:00 – 18:00)
● UKLIĎME ČESKO (so 9:00 – 14:00)
● CECILIA CHIAVISTELLI: 
Z NEJHLUBŠÍ TEMNOTY KE SVĚTLU – VERNISÁŽ		
(galeriezet, so 17:00 – 18:00)
● VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY
● POMLÁZKOVÁ ZÁBAVA
● MEMORIÁL LUDMILY ZATLOUKALOVÉ-COUFALOVÉ
● VÍTÁNÍ JARA A VYNÁŠENÍ MORANY
● ROCKOVÝ PLES
● VÍTÁNÍ JARA – VELIKONOČNÍ STROM 

1. – 26. 3.
Velká Bystřice   

1. 3.
Svésedlice
6. 3.
Hlubočky		
Přáslavice
7. 3.
Doloplazy	
8. 3.
Velká Bystřice   

13. 3.	
Hlubočky	
14. 3.		
Velká Bystřice	

Daskabát
Hlubočky
Mrsklesy	
Přáslavice
15. 3.
Doloplazy
Mrsklesy
20. 3.
Přáslavice	
Přáslavice
21. 3.
Velká Bystřice

Hlubočky
Samotišky
22. 3.
Bukovany
Doloplazy
Mrsklesy
Přáslavice
24. 3.
Velká Bystřice

27. 3.
Samotišky
28. 3.
Velká Bystřice

Velká Bystřice
Velká Bystřice

Doloplazy
Samotišky
Svésedlice
Velký Újezd
Hlubočky
Mrsklesy

V Kulturním a informačním centru Velká Bystřice probíhají 
předprodeje na: 

●

●

●

●

●

●

Aprílové divadlení – cena abonentky na všech 5 před-
stavení 300 Kč

Společenská rubrika

Narození:
Laura Roušalová, nar. 11. 1. 2026 

Zemřelí:
František Mádr, zem. 1. 2. 2026 ve věku 98 let

Informace ve Společenské rubrice v Bystřických novinách 
a na vývěskách města zveřejňujeme pouze se souhlasem rodiny.

INFORMACE O KONÁNÍ ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA VELKÁ 

BYSTŘICE 
Termín konání: 9. 3. 2026 v 18 hod. 

Místo konání: foyer v přízemí 
KD Nadační, vchod z náměstí 

Širokou veřejnost zve 
Ing. Marek Pazdera, starosta města 

dále v březnu: 
Velký Újezd
Samotišky
Samotišky
Daskabát
Kozlov

● PSYCHOLOGICKÁ PŘEDNÁŠKA 
● ZDOBENÍ VELIKONOČNÍCH PERNÍČKŮ
● VELIKONOČNÍ STROM 
● JARNÍ ÚKLID KNIHOVNY 
● SETKÁNÍ SE SENIORY (SLAVKOV)

na Šibřinky (14. 3.) – s maskou 100 Kč, bez masky 150 Kč 

Hanácké Woodstock (1. 8.) – Tata Bojs, Vlasta Redl s ka-
pelou, Už jsme doma a další. Cena 600 Kč (do 17. 7.). 
Možnost zakoupit vstupenky elektronicky: goout.

Duchem proti své vůli (25. 8. v amfiteátru). Cena  
400 Kč (do 31. 7.), od 1. 8. a na místě 500 Kč. Možnost 
zakoupit i elektronicky na portálu smsticket.

Michal Horák (4. 9. v amfiteátru) – Koncert populární-
ho písničkáře s doprovodnou kapelou. Cena  300/350/ 
400 Kč (do 16. 8.), od 17. 8. a na místě 450 Kč. Možnost 
zakoupit i elektronicky na portálu smsticket.

Distant Bells Pink Floyd Tribute band (11. 9. v amfiteá-
tru). Předprodej do 31. 7. za 250 Kč, od 1. 8. za 400 Kč. 
Možnost zakoupit vstupenky elektronicky: goout.

BÍLÝ KÁMEN 
Akce se uskuteční v tradičním termínu 
1. května 2026 – letos vychází na pátek. 

Město Velká Bystřice bude opět orga-
nizovat autobusový zájezd. Zájemci se 

mohou přihlásit 

• osobně na Kulturním a informačním 
centru Velká Bystřice, 
• e-mailem na adrese kultura@muvb.cz, 
• telefonicky na č. 734 236 502. 

Cena zájezdu je 400 Kč.
Bližší informace přineseme v dubnovém 

čísle Bystřických novin.
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ÚVODNÍK
Vážení spoluobčané,

v minulém roce proběhly oslavy 750 let vzniku našeho města 
Velká Bystřice. Určitě je na co vzpomínat. Vznikl úžasný film 
dua Lipus – Vávra Velice Velká Bystřice. Dále se podařilo vy-
dat dvě knihy – Velice Velká Bystřice místních autorů Zdeňka 
Polácha a Hanky Londové a odbornější publikaci Architekt 
M. Sborwitz a Velká Bystřice, která je poctou dílu architekta 
Michala Sborwitze u nás. Vydali jsme speciální výroční novi-
ny k oslavám. Oslavy začaly již v pátek, kdy proběhl úžasný 
koncert Campanelly a italského orchestru z Alfianella. Celý 
sobotní program moderoval známý televizní moderátor Vla-
dimír Kořen. Když jsem ho měl potom možnost doprovázet 
na hodinu a půl trvající „letecké“ prohlídce Velké Bystřice, 
byl jsem opravdu pyšný! Obešli jsme otevřené příspěvkové 
organizace města (základní škola, mateřská škola a domov 
důchodců u sv. Anny), sídla spolků, hřiště, hospody a všude 
byly koncerty, výstavy, ukázky činností apod. Byl jsem hrdý, 
jak se tomuto dlouholetému starostovi Říčan naše Bystřice 
líbila. A na závěr sobotního večera Kabaret 750 z dílny našich 
Hanáků, kdy jsem seděl vedle pánů Lipuse a Kořena a po-
zoroval je, jak i ti se spolu s plným amfiteátrem skvěle bavili. 
Doufám, že se nám podaří přesvědčit Folklórní soubor Haná 
k nějaké repríze. To samé platí i o nedělním Setkání Hanáků  
s obrovským průvodem krojovaných Hanáků a místních spol-
ků.

Hlavním poselstvím oslav bylo to, že většinu aktivit pořáda-
ly, organizovaly nebo se nich podílely naše skvělé bystřické 
spolky a organizace.

I proto jsme se rozhodli navrhnout Oslavy 750 let Velké 
Bystřice na „Cenu veřejnosti Olomouckého kraje za vý-
jimečný počin v oblasti kultury v roce 2025“. Bereme to 
tak, že si tuto cenu zaslouží celá naše bystřická komunita.  
V tomto týdnu jsme dostali z Olomouckého kraje informaci, že 
naše oslavy byly opravdu na tuto cenu nominovány. Přehled 
všech nominovaných osobností a počinů naleznou zájemci 
od 1. do 31. března 2026 na webu www.cenykraje.cz. Po celý 
březen budou lidé hlasováním rozhodovat o tom, kdo cenu 
získá. Tak si to všichni prosím poznamenejte a podpořte nás!

Ze strany sportovní veřejnosti se ke mně dostala výtka, že 
jsme v rámci Oslav 750 Velké Bystřice málo prezentovali 
sportovní úspěchy našeho městečka. Musel jsem uznat, že 
ačkoliv jsem sám bývalý sportovec a nyní funkcionář, je na 
tom kus pravdy. Možná i proto vznikl nápad na novu rubriku 
Bystřických novin – Sportovní osobnosti Velké Bystřice. 
Cílem této rubriky je představit široké bystřické veřejnos-
ti sportovní legendy minulosti i současnosti. Každá rubrika 
musí mít svého garanta a koordinátora. Velmi jsem přemýš-
lel, koho o takovou náročnou službu požádám, a napadl mě 
rodák Zbyněk Voráč, velkobystřický sportovec tělem a duší. 
Proč zrovna Zbyněk Voráč? Znám ho strašně dlouho (byl to 
spolužák a dlouholetý kamarád mého tatínka), pochází ze 
sportovní rodiny, jeho otec byl snad u vzniku všech bystřic-
kých sportovních aktivit. Sám byl výborný všestranný spor-
tovec a později sportovní funkcionář na republikové úrovni. 
Je to člověk, který vystudoval tři vysoké školy a má přímo 
encyklopedické znalosti. Jsem moc rád, že tuto výzvu přijal.  
A kdo jiný by měl být naší první bystřickou sportovní osobnos-
tí do této rubriky? Požádal jsem proto naši externí redaktor-
ku Bystřických novin Petru Pášovou o rozhovor s ním. Vám 
čtenářům přeji, aby se Vám nová rubrika líbila, myslím, že se 
máte na co těšit.

V době, kdy píšu tento úvodník, se nacházím ve Vojenské ne-
mocnici Olomouc na rehabilitaci a snažím se rozhýbat nové 
umělé koleno. Bohužel jsem se postupně následkem svého 
sportování a dědičných dispozic stal majitelem kompletních 
totálních endoprotéz na všech 4 hlavních kloubech (kolena 
a kyčle). A tady bych rád ocenil naše zdravotnictví, protože 
operace v přerovské nemocnici a rehabilitace ve vojenské 
nemocnici proběhly a probíhají výborně. Opravdu máme  
v ČR systém zdravotní péče na nadstandartní úrovni! Ale ně-
jak jsem v tom rozhýbávání zapomněl, že je na mně řada 
s úvodníkem, takže ho tady dopisuji na nemocničním lůžku, 
unavený po rozcvičování kloubu. Slibuju, že příště si dám 
více záležet. Všem nám přeji brzký příchod jara a samozřej-
mě pevné zdraví a fungující klouby.

Marek Pazdera, starosta

Z natáčení filmu Velice Velká Bystřice, Foto: © Zdeněk Polách

Po celý březen mohou lidé hlasováním rozhodovat o tom, 
kdo získá „Cenu veřejnosti Olomouckého kraje za výjimečný 
počin v oblasti kultury za rok 2025“.

Hlasování probíhá od 1. do 31. března na webu 

www.cenykraje.cz, 
kde je rovněž přehled všech nominovaných osobností  

a počinů.

(red)

Dejte svůj hlas oslavám 
750. výročí Velké Bystřice!
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O 30 % méně komunálního odpadu. První měsíc nového systému přináší pozitivní trend  

Od začátku letošního roku funguje ve městě nový systém svozu odpadů. První měsíc ukazuje, že 
změna přináší pozitivní výsledky. Produkce směsného komunálního odpadu oproti roku 2025 
klesla zhruba o 30%, což je velmi pěkné číslo. Když se podíváme na svoz papíru, první svoz přesáhl 
všechny hodnoty z minulého roku - byl o 20% vyšší než loňský průměr. Produkce plastů dosáhl 
průměrné hodnoty v porovnání s rokem 2025. Dlouhodobě roste i produkce gastro odpadu, i když 
jeho produkce je poměrně malá (od zavedení bylo nejvíce 396 kg gastroodpadu za týden při svozu 
8.1.2026). 

V tomto systému je změněn také interval svozů komunálu na 14 dní. Abychom dostali hodnoty, 
které se dají vzájemně porovnat, vypočetli jsme průměrnou hodnotu produkce odpadu na jeden 
den pro každé svozové období. Pro lepší přehlednost můžete tyto hodnoty posoudit 
v následujících grafech. 

Nový systém pravděpodobně okamžitě ovlivnil chování obyvatel a naznačuje výrazné snížení 
produkce komunálního odpadu. Nicméně dosavadní hodnocení je založeno pouze na omezeném 
množství dat. Jsou vyhodnoceny první tři svozy komunálního odpadu a první svoz plastů a papíru.  
Proto je nutné brát výsledek trošku s rezervou a pro objektivní posouzení bude potřeba delší 
období. Nicméně tyto výsledky ukazují pozitivní trend a doufám, že se tato čísla ještě zlepší. 

Jiří Pospíšil 

 

 

 

Od začátku letošního roku funguje ve městě nový systém svo-
zu odpadů. První měsíc ukazuje, že změna přináší pozitivní 
výsledky. Produkce směsného komunálního odpadu oproti 
roku 2025 klesla zhruba o 30 %, což je velmi pěkné číslo. 
Když se podíváme na svoz papíru, první svoz přesáhl všech-
ny hodnoty z minulého roku - byl o 20 % vyšší než loňský prů-
měr. Produkce plastů dosáhla průměrné hodnoty v porovnání 
s rokem 2025. Dlouhodobě roste i produkce gastro odpadu,  
i když jeho produkce je poměrně malá (od zavedení bylo nej-
více 396 kg gastroodpadu za týden při svozu 8.1.2026). 

V tomto systému je změněn také interval svozů komunálu na 
14 dní. Abychom dostali hodnoty, které se dají vzájemně po-
rovnat, vypočetli jsme průměrnou hodnotu produkce odpadu 
na jeden den pro každé svozové období. Pro lepší přehled-
nost můžete tyto hodnoty posoudit v následujících grafech. 

Nový systém pravděpodobně okamžitě ovlivnil chování oby-
vatel a naznačuje výrazné snížení produkce komunálního 
odpadu. Nicméně dosavadní hodnocení je založeno pouze 
na omezeném množství dat. Jsou vyhodnoceny první tři svo-
zy komunálního odpadu a první svoz plastů a papíru.  Proto 
je nutné brát výsledek trošku s rezervou a pro objektivní po-
souzení bude potřeba delší období. Nicméně tyto výsledky 
ukazují pozitivní trend a doufám, že se tato čísla ještě zlepší. 

O 30 % méně komunálního odpadu. 
První měsíc nového systému přináší 

pozitivní trend 

Jiří Pospíšil 

 

SVOZ ODPADŮ BŘEZEN 2026
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27. 3.
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lí) plasty 
(středa)

Odpadové 
centrum

(Tovární 1002)

4. 3. každé úterý 
15:30 – 18:00

každou sobotu 
8:00 – 12:00

papír
(úterý)

3. 3.
31. 3.

2. 3.
16. 3.
30. 3.

MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS

Prezentovali jsme naše město 
na ostravském veletrhu DOVOLENÁ 

20. - 21. 2. 2026.   
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O umístění do Domu pokojného stáří sv. Anny ve Velké 
Bystřici je v posledních letech stále větší zájem. Telefoná-
tů i žádostí přibývá a rodiny hledají pomoc ve chvíli, kdy 
péči o seniora doma přestávají zvládat nebo chtějí svému 
blízkému zajistit bezpečné a důstojné zázemí s odbornou 
podporou. Jak podat žádost? Kdo o přijetí rozhoduje?  
A proč není vždy možné nabídnout místo okamžitě? Ře-
ditel Ivo Slavotínek v rozhovoru vysvětluje, podle jakých 
pravidel se postupuje a co celý proces obnáší. 

Pane řediteli, roste počet žádostí o umístění? 
Ano, velmi výrazně. Sociální služby obecně čelí silnému 
demografickému tlaku a my to vidíme i u nás. Zatímco 
před patnácti či dvaceti lety zazvonil telefon s dotazem 
na umístění jednou za měsíc či dva, dnes je to několikrát 
týdně. Ten nárůst je skutečně řádový. Navíc řada lidí žá-
dost ani nepodá, protože ví, že čekací seznam je dlouhý, 
nebo jsou z větší dálky, a nakonec zvolí jiné zařízení. 

Ředitel Domu sv. Anny vysvětluje: Jak se 
rozhoduje o přijetí do domova pro seniory  

Vaše zařízení funguje jen pro Velkou Bystřici? 
Jsme, resp. musíme být ze zákona otevřeni všem. Sa-
mozřejmě jsme městské zařízení, ale žádosti přijímáme 
bez ohledu na bydliště. Lidé si často podávají žádosti na 
více míst současně a uspějí tam, kde se kapacita uvolní 
dříve. To u nás trvá, vzhledem k malé kapacitě, déle než  
ve velkém domově. 

Ta je u vás jaká? 
Máme 40 lůžek. Důvod je jednoduchý – držíme vysoký 
standard bydlení. Přibližně 90 % klientů má vlastní ma-
lometrážní byt, v naprosté většině jednolůžkový. V seg-
mentu domovů pro seniory je to spíše výjimka. Kdyby-
chom šli cestou běžného standardu, mohli bychom mít 
dvojnásobnou kapacitu. My s městem Velká Bystřice ale 
chceme zachovat soukromí a důstojné podmínky pro  
každého klienta. 

Co si pod tím má veřejnost představit? 
Sociální pracovnice a vrchní sestra jedou osobně za žadatelem – 
domů, do nemocnice nebo jinam, kde se právě nachází. Provádějí 
strukturované sociální šetření, posuzují (ne)soběstačnost, přimě-
řenost zdravotního stavu odpovídající službě „domov pro seniory“,  
a především takzvanou „nepříznivou sociální situaci“. Je důležité 
říct, že domov pro seniory hledá, z hlediska zdravotního stavu, 
klienty „mezi dvěma mantinely“. Na jedné straně to nemůže být 
člověk zcela soběstačný, který službu objektivně nepotřebuje. Na 
druhé straně to nesmí být stav natolik závažný – například těžká 
forma demence, psychiatrická diagnóza či závislost – který už vy-
žaduje jiný typ služby, například domov se zvláštním režimem či 
paliativní nebo hospicovou péči, příp. léčbu závislosti. 

Takže nestačí jen věk? 
Nestačí. Rozhoduje kombinace zdravotního stavu, nepříznivé 
sociální situace a skutečné potřebnosti služby. Zkoumáme, zda 
existuje jiná alternativa – například pomoc rodiny, pečovatelská

Dýňobraní v DPS

Jak tedy celý proces přijetí probíhá? 
Začíná podáním žádosti. Zájemce si na našich webových strán-
kách stáhne nebo v kanceláři domova vyzvedne žádost o přijetí, 
formulář k příspěvku na péči a formulář lékařské zprávy. Klíčová 
je právě aktuální zpráva od ošetřujícího lékaře, protože zdravotní 
stav je jedním z hlavních kritérií. Jakmile žadatel projeví vážný zá-
jem o nástup, následuje sociální šetření. To je velmi důležitý krok.
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služba, domácí zdravotní péče nebo denní stacionář. 
Ideální je, když může člověk zůstat co nejdéle doma ve 
svém přirozeném prostředí. Pobytová služba (domov 
pro seniory) by měla přijít na řadu až tehdy, když ostatní 
možnosti nestačí.

A co svobodná vůle žadatele? 
To je zásadní bod. Musí jít o informovaný souhlas a pro-
jev svobodné vůle, skutečný zájem samotného žadatele. 
Sociální šetření proto provádějí vždy dvě pracovnice, 
aby bylo objektivní a zřejmé, že rozhodnutí žadatele je 
skutečně svobodné, vážně míněné, že není důsledkem 
nátlaku kohokoliv jiného. 

Kdo nakonec rozhoduje o pořadí? 
Záznam ze sociálního šetření je předložen Poradnímu 
sboru ředitele, který ve Velké Bystřici tvoří členové soci-
ální komise rady města. Jsou v něm zástupci všech po-
litických stran zastoupených v bystřickém zastupitelstvu  
i nezávislí odborníci. Ti projednají jednotlivé žádosti, 
resp. záznamy ze sociálního šetření a vytvoří pořadí. 
Pokud se uvolní místo, nabídneme ho prvnímu v pořadí. 
Pokud odmítne, postupujeme dál. Až podpisem smlouvy 
o poskytování sociální služby se stanoví termín nástupu. 

Někteří lidé si podávají žádost „do zásoby“. Má to 
smysl? 
Setkáváme se i s tím. Nedávno u nás byli manželé, kte-
ří jsou plně soběstační, ale chtěli mít žádost podanou 
„pro jistotu“, jako pojistku do budoucna. To je samozřej-
mě možné. Častější ale bývá opačná situace – rodina 
přichází ve chvíli, kdy je péče doma už nezvladatelná  
a potřebuje řešení okamžitě. A tady musíme říct otevře-
ně: okamžitý nástup obvykle nabídnout neumíme. Jsme 
limitováni kapacitou. 

Jak chcete reagovat na rostoucí poptávku do budoucna? 
Připravujeme koncept transformace domova do podoby centra so-
ciálních služeb. Rádi bychom postupně rozšířili nabídku například 
o tzv. „domov se zvláštním režimem“ pro lidi s neurodegenerativní-
mi onemocněními (Alzheimerova či Parkinsonova nemoc), denní 
stacionář nebo zázemí pro terénní služby. 

Je to ale běh na dlouhou trať – horizont minimálně čtyř, pěti let  
a etapovité budování je realistický scénář. Demografický vývoj 
nám však jasně říká, že takové rozšíření spektra služeb bude vel-
mi potřebné. 

Co byste vzkázal rodinám, které péči doma přestávají zvlá-
dat? 
Pokud dokážete odhadnout, že v určitém časovém horizontu již 
péči v domácím prostředí o vaše příbuzné nebudete schopni ob-
jektivně zvládnout, nebojte se přijít včas, informovat se a začít 
řešit situaci s předstihem. Žádost lze podat zatím osobně, brzy  
i elektronicky, s oběma formami rádi pomůžeme. Je ale důležité 
vědět, že žádost není automatická vstupenka. Rozhoduje kapaci-
ta, splnění kritérií a celý proces posouzení. 

Naším cílem je důstojné bydlení s podporou – další etapa života, 
kde má člověk své soukromí, práva i individuální plán péče. Prostě 
stěhování na novou adresu, do dalšího bytu, jako člověk zažil již 
několikrát za život. A všem doporučujeme: přijděte se k nám podí-
vat i se svými rodiči, ať si uděláte představu. Rádi vás provedeme. 

(red) 



První informace o revitalizaci Kapitulního parku jsme při-
nesli v listopadových Bystřických novinách. Po novém 
roce většina obyvatel zaznamenala rachot motorových pil  
a omezení vstupu do parku. Tyto práce na kácení a ošetře-
ní stromů pomalu končí a bude následovat nová výsadba.  
O důvodech kácení není pochyb. Některé stromy byly napa-
dené nemocemi, některé vzhledem ke svému stáří odumíraly  
a některé byly už tak nebezpečné, že hrozil jejich pád. Byly vyhnilé 
nebo rozpraskané, což můžete vidět na fotografiích. Celkem bylo 
pokáceno 80 stromů a arboristické ošetření bylo provedeno na  
181 ks stávajících dřevinách. Dojde také k úpravě keřů u plotu 
obory.

Kapitulní park prochází rozsáhlou obnovou 

Takto vypadal jeden z největších jasanů

Staré stromy jsou krásné a nikoho nepotěšilo jejich kácení. Nejvíce 
utrpěla středová část parku, kde byl pokácen velký buk červený 
a tři statné jasany jejichž koruny vytvářely velkou hmotu zeleně. 
Některé stromy by ještě nějaký rok vydržely, ale jejich stav by se 
rychle zhoršoval. Nejednalo se pouze o bezpečnost osob, ale  
s přihlédnutím, že další kácení po několika letech by zničilo novou 
výsadbu, trávník a cesty, přistoupili jsme k této rozsáhlé revitali-
zaci. Všechny tyto zásahy vycházely z arboristického posouzení 
a vyjádření odboru životního prostředí olomouckého magistrátu.

Na etapu kácení bude navazovat výsadba nových stromů, keřů 
i cibulovin. Následně budou vybudované nové cestičky, doplně-
né lavičky, koše, drobné prvky odpočinku i hru dětí. Nově bude 
v parku vysazeno 73 nových stromů z toho bude 57 listnatých  
a 12 jehličnatých a 7 vícekmenných. Jejich druhová skladba je ja-
vor babyka, buk lesní – červenolistý, dub letní, dub čer, habr obec-
ný, javor mléč, javor klen, jerlín japonský, jírovec pleťový, katalpa 
trubačovitá, svitel latnatý, štědřenec, lípa zelená, ambroň západní, 
liliovník tulipánokvětý, olše lepkavá – stříhanolistá, ořešák králov-
ský, douglaska tisolistá, jedle ojíněná, tisovec dvouřadý, cypřišek 
lawsonův, šácholan, dřín japonský, javor tatarský a také šácholan 
soulangeův.

Dále bude vysazeno 172 keřů ve složení líska největší, trojpuk 
něžný, vilín prostřední, třezalka kalíškatá, hortenzie stromečko-
vitá, hortenzie latnatá, hortenzie pilovitá, tavola kalinolistá, tavol-
ník japonský, tavolník popelavý, šeřík obecný, kalina carlesiova  
a kalina obecná. K tomu bude doplněno 2000 krokusů hiacintovců  
a narciců. Pro zvídavé je v parku i webu města vyvěšena velká 
mapa všech plánovaných úprav včetně osazovacího plánu.

Skladba dřevin je zvolena tak, aby byly v parku zastou-
peny tuzemské i exotické dřeviny. Novou výsadbou 
vzniknou tři otevřené plochy, keřové záhony a na jaře 
vykvetou cibuloviny. Vše je navrženo tak, aby byl park  
v průběhu celého roku barevnější a hlavně, aby se  
v něm návštěvníci cítili dobře.

Jiří Pospíšil
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Knižní novinky na měsíc březen 

KNIHOVNA 
VELKÁ BYSTŘICE

J. D. Rob -Ty budeš další 
Ne vždy se rozlučka se svobodou vyda-
ří podle představ. Tahle skončila uškr-
cenou nevěstou pár kroků od tanečního 
parketu plného lidí. Pro Evu je to navíc 
déjà vu, v tomhle klubu se ji totiž kdysi 
pokusil zabít zkorumpovaný policista. 
Teď ale musí vypátrat vraha. 

Angela Marsonsová - Hrozivá věštba 
Na zarostlém hřbitově došlo k brutální 
vraždě. Oběť, Sandru Deakinovou, mu-
sel někdo hluboce nenávidět. Sandra 
věřila, že dokáže komunikovat s mrt-
vými. Živou ji naposledy viděla skupina 
žen, které s ní měly noc před jejím zabi-
tím seanci. Každá z nich žádala Sandru 
o pomoc. A všechny lžou o tom, proč. 
Pár dní poté je nalezeno tělo mladíka 
se stejnými ranami v obličeji, jaké měla 
i Sandra. Kim Stoneová a její tým mají 
opět co do činění se sériovým vrahem 
– a opět vražedně málo času na to, aby 
zamezili dalšímu jeho řádění. 

Robin Cook - Noční služba   
Nový napínavý lékařský thriller s ob-
líbenými hrdiny Jackem Stapletonem 
a Laurie Montgomeryovou. Poté co je 
Lauriena dlouholetá přítelkyně doktorka 
Sue Passerová nalezena mrtvá v ne-
mocniční garáži, je nařízena pitva, kte-
rá spadá pod Lauriinu novou pravomoc 
hlavní soudní lékařky. Když Laurie po-
žádá Jacka, aby se případu věnoval se 
zvláštní péčí, nemůže odmítnout. Jack 
se rozhodne vyšetřovat přímo v nemoc-
nici, byť to znamená otevřeně porušit 
pravidla. To, co začalo jako pátrání po 
příčině tragického úmrtí, se brzy promě-
ní v smrtící a nebezpečnou šachovou 
partii mezi Jackem a vyšinutým vrahem. 

Danielle Steel  -  Devět životů 
Maggie se na radu matky provdala za 
hodného, spolehlivého muže a našla  
s ním štěstí v konvenčním životě na 
předměstí – až do chvíle, kdy je postihla 
tragédie. Nyní se ocitá sama a poprvé 
v životě zatouží po dobrodružství. Když 
ji osud znovu svede dohromady s neo-
dolatelným mužem, na něhož se třicet 
let snažila zapomenout, Maggie se bojí, 
že vrhnout se s ním do vztahu by pro ni 
mohlo znamenat předzvěst katastrofy. 
Zatímco se snaží utéct před svými stra-
chy a bolestnými vzpomínkami, život ji 
překvapí tím nejneuvěřitelnějším způ-
sobem. Ocitne se na tenké hranici mezi 
nebezpečím a odvahou, mezi moudros-
tí a láskou. 

Jeff Kinney - Deník ma-
lého poseroutky-párty 
století  
Greg Heffley není zrovna 
fanoušek překvapení – 
obzvlášť když jde o jeho 
narozeniny. Jenže tento-
krát by ho ani ve snu ne-
napadlo, jak šokující pře-
kvápko si pro něj rodina 
připravila letos. Velkolepé 
plány na narozeninovou 
oslavu se začnou hroutit, 
ale Greg pořád doufá, že 
se mu splní alespoň jed-
no přání – získat vzácnou 
sběratelskou kartičku, kte-
rá má obrovskou hodnotu. 
Problém je, že po ní touží  
i všichni ostatní, a není 
jisté, jestli se mu ji podaří 
získat jako první.  

Daniela Krolupperová - 
Jak zachránili motýlí vílu 
v nouzi 
Začal nový školní rok. 
Podzimní vítr si pohrával 
s barevným listím a Eliš-
ku čekalo další nečekané 
setkání – opět s motýlí 
vílou Elvírou. Tentokrát 
však Elvíra nepotřebuje 
pomoc pro sebe, ale pro 
svou kamarádku, vílu Emi-
lii. Eliška se neváhá pustit 
do záchrany, jenže Emilie 
je neposlušná a nedbá na 
důležitá pravidla. Brzy se 
tak znovu dostane do potí-
ží. Dokáže ji Eliška zachrá-
nit i podruhé? 

KULTURA

Telefon: 728 175 687 / e-mail: knihovna@muvb.cz 
www.knihovna.velkabystrice.cz

Mezinárodní den žen (MDŽ), který si každoročně při-
pomínáme 8. března, vznikl na počátku 20. století 
v prostředí dělnického a socialistického hnutí jako 
připomínka boje za volební právo žen, důstojné pra-
covní podmínky a rovnost s muži. Jeho počátky jsou 
často spojovány se stávkami newyorských švadlen 
v roce 1908, které protestovaly proti nevyhovujícím 
pracovním podmínkám. Od roku 1975 MDŽ oficiálně 
uznává také Organizace spojených národů (OSN). 

„V českých zemích se svátek začal připomínat již 
před první světovou válkou, především v sociálně-
demokratickém prostředí,“ připomíná Josef Urban, 
etnograf Hanáckého muzea v přírodě v Příkazech na 
Olomoucku. Po vzniku Československa získaly ženy 
volební právo, což představovalo zásadní milník 
ženské emancipace. V meziválečném období však 
zůstával MDŽ spíše politickým a spolkovým svátkem 
organizovaným levicovými stranami a ženskými or-
ganizacemi, nikoli celospolečenskou událostí. 

Zásadní proměnu zaznamenal MDŽ po roce 1948. 
„V komunistickém Československu se stal státním 
svátkem a byl organizován prostřednictvím Revo-
lučního odborového hnutí (ROH), národních výborů 
i jednotlivých podniků,“ uvádí Urban. Oslavy zahrno-
valy slavnostní schůze a projevy, předávání květin 
(nejčastěji karafiátů), kulturní program a oceňování 
„zasloužilých pracovnic“. MDŽ byl prezentován jako 
výraz uznání ženám – dělnicím, učitelkám či zdravot-
ním sestrám – současně však nesl silný ideologický 
rozměr a stal se součástí oficiální propagandy. Přes-
to byl v mnoha pracovních kolektivech vnímán i jako 
vítaná společenská událost. 

Po roce 1989 byl MDŽ často chápán jako symbol mi-
nulého režimu a jeho oslavy výrazně ustoupily. Část 
společnosti jej nahrazovala oslavou Dne matek (dru-
há květnová neděle), který měl v českém prostředí 
tradici již od meziválečného období. Postupně však 
došlo k určité rehabilitaci svátku. V roce 2004 byl 
MDŽ oficiálně zařazen mezi významné dny České 
republiky. 

MDŽ mezi tradicí a ideologií: 
Svátek žen včera a dnes 

„Dnes je MDŽ vnímán především 
jako připomínka historického boje 
žen za práva a symbol rovnos-
ti mužů a žen,“ dodává etnograf. 
Zároveň představuje společen-
skou příležitost vyjádřit ženám 
úctu a poděkování. Oslavy mají 
různorodou podobu – od odbor-
ných konferencí a veřejných debat 
přes kulturní akce až po tradiční 
předávání květin v rodinách či na 
pracovištích. Ideologický náboj mi-
nulosti výrazně ustoupil a svátek 
získal civilnější charakter. 

(red)
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MICHAL
HORÁK
amfiteátr
Velká
Bystřice

4/9/2026
20:00

Předprodej v Kulturním a informačním centru
a na smsticket
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Aprílové divadlení

Připravila pro Vás
Osvětová beseda Velká Bystřice

Kulturní dům Nadační Velká Bystřice

Permanentky a vstupné na představení lze 
zakoupit na Kulturním a informačním centru 

Velká Bystřice

26. dubna 2026  18.00
NEVĚRA ve stádiu přípravy
DS Tyl Drahotuše

19. dubna 2026  18.00
Tři na lavičce
Divadlo Václav Václavov

5. dubna 2026  18.00
Královny
DOS při MKZ Horšovský Týn

18. dubna 2026  18.00
Romeo, Julie a tma
DS bratří Mrštíků Boleradice

Permanentka 300 Kč
Nedělní představení

100 Kč
Sobotní představení

200 Kč

Vstupné Drama

12. dubna 2026  18.00
Když se zhasne
DS Zdobničan Vamberk

Osvětová beseda Velká Bystřice připravila pro rok 2026 
pátý ročník přehlídky Aprílové divadlení. Diváci se mohou 
těšit na čtyři komedie a jedno drama. 

Pozornost si zaslouží zejména bonusové představení 
Divadelního spolku bratří Mrštíků Boleradice s inscenací 
Romeo, Julie a tma podle Jana Otčenáška. Tato inscena-
ce patří k výrazným titulům současné amatérské divadelní 
scény a setkává se s velmi pozitivními ohlasy napříč re-
publikou. 

Na celou přehlídku bude možné zakoupit permanentní 
vstupenku, která zajistí konkrétní místo (řadu i sedadlo) 
na všechna představení včetně bonusového titulu. Per-
manentky budou v prodeji od 2. března do 2. dubna 2026 
v Kulturním a informačním centru ve Velké Bystřici. 

Vstupenky na jednotlivá představení nebude možné za-
koupit v předprodeji. K dispozici budou vždy pouze před 
začátkem konkrétního představení. Nejlepší místa si tak 
mohou diváci zajistit právě včasným pořízením perma-
nentní vstupenky. 

Program přehlídky:

5. dubna 2026 – 18:00  
Divadelní ochotnický soubor při MKZ Horšovský Týn: 
Královny (komedie) 

12. dubna 2026 – 18:00 
Divadelní spolek Zdobničan Vamberk: 
Když se zhasne (komedie) 

18. dubna 2026 - !! sobota !! bonusové představení 
Divadelní spolek bratří Mrštíků Boleradice: 
Romeo, Julie a tma (drama) 

19. dubna 2026 – 18:00 
Divadlo Václav Václavov: 
Tři na lavičce (poněkud hořká komedie) 

26. dubna 2026 – 18:00 
Divadelní spolek Tyl Drahotuše: 
NEVĚRA ve stádiu přípravy (komedie) 

Ceník vstupného:

Permanentní vstupenka                                          300 Kč 

DS bratří Mrštíků Boleradice: 
Romeo, Julie a tma (jednorázová vstupenka)	        200 Kč 

Jednorázová vstupenka na ostatní představení     100 Kč 

(red) 

Aprílové divadlení 2026 
nabídne komedie i silné drama 

Kruh přátel hudby Velká Bystřice uvádí

Tango ve třech
Radim Kresta | housle

Eva Krestová | viola
Pavel Zemen | klavír

neděle

8.3.
16:00
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Vstupné 100 Kč, děti zdarma



BYSTŘICKÉ NOVINY 3 / 2026Strana 12

ŠKOLA
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Velká Bystřice
galeriezet27. března

17:00 vstupné 100 Kč
děti zdarma

pátek

Sedmé místo v krajském přeboru v šachu 
Krajský přebor v šachu se uskutečnil 22. ledna 2026 na Pří-
rodovědecké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Tur-
naj přilákal řadu talentovaných hráčů z celého kraje a konku-
rence byla velmi silná. 

ZŠ Masarykova Velká Bystřice reprezentoval tým ve složení 
Vašek Pryč, Fabián Ochmann, Dominik Pěnkava, Honza Vej-
mola a Matěj Pospíšilík. I přes náročné soupeře se žáci ve vyso-
ké konkurenci neztratili a během turnaje předvedli soustředěné  
a bojovné výkony. 

Tým nakonec obsadil 7. místo, což je v krajském měřítku vel-
mi dobrý výsledek. „Hráčům patří velká pochvala za vzornou 
reprezentaci školy a nasazení, se kterým ke každé partii při-
stupovali, “ uvedla Radka Zemanová. 

(red)
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Starší žáci ZŠ Masarykova 
uspěli ve futsalové lize 

Starší žáci bystřické základní školy dosáhli výrazného úspě-
chu ve futsalové lize. V silné konkurenci škol z celé divize se 
probojovali až do divizního finále. 

„Prvním i druhým kolem jsme prošli bez zaváhání, když jsme 
postupně vyřadili školy z okresu Olomouc,“ popsal průběh 
soutěže Vít Koplík. Třetí kolo bylo podle něj velmi vyrovnané. 
„Všechna utkání skončila remízou a o postupu do finále roz-
hodlo nejlepší skóre, které měli právě naši chlapci,“ doplnil. 

Finálový turnaj v Ostravě přinesl tři velmi silné soupeře – 
Šumperk, Bílovec a ostravskou školu pod akademií Baníku 
Ostrava. „Vstup do turnaje nám nevyšel ideálně. Se Šumper-
kem jsme drželi krok do stavu 3:2, pak jsme ale po vlastních 
chybách inkasovali další branky,“ uvedl Koplík. 

Ve druhém utkání s Bílovcem vedl tým do poločasu 2:0. 
„Nervozita nám ale svázala nohy a soupeř dokázal vyrovnat. 
V závěru jsme při snaze vstřelit vítězný gól zapomněli na 
obranu a soupeř rozhodl,“ zhodnotil trenér. 

Závěrečný zápas proti Baníku Ostrava se stal vrcholem 
turnaje. „Soupeř šel do vedení 1:0, ale naši chlapci dvěma 
rychlými akcemi vývoj otočili a srdnatým výkonem výsledek 
udrželi. Odjet z turnaje se ‚skalpem‘ Baníku rozhodně stojí za 
to,“ dodal Vít Koplík. 

Chlapcům patří pochvala za bojovnost, nasazení i odvahu 
postavit se soupeřům, kteří hrají žákovskou ligu. 

Úspěch ve školském poháru v házené 
Okresní kolo školského poháru v házené se uskutečnilo ve středu 
28. ledna v hale DHK Zora Olomouc. ZŠ Masarykova Velká Byst-
řice reprezentovalo jedno dívčí a jedno chlapecké družstvo. 

Dívky nastoupily do turnaje především s cílem získat další her-
ní zkušenosti. Předvedly bojovný výkon a obsadily velmi pěkné  
3. místo. 

Chlapci nastoupili v oslabené sestavě, přesto s nejvyššími ambi-
cemi. Díky dobré týmové spolupráci, nasazení a bojovnosti vybo-
jovali 1. místo, které jim zajistilo postup do krajského kola soutěže. 

Oběma týmům patří poděkování za reprezentaci školy a férový 
přístup během celého turnaje. 

(red)

Sestava:
Vaněk, Tandler, Džieržava, Chaloupka, Draguň, Šperka, Petr-
žela, Madr, Mizerák, Běhal, Vojtek. 

Úspěšné vystoupení i mladších žáků 

Také mladší žáci se probojovali do třetího kola soutěže. 
„Narazili jsme zde na silné fotbalové školy ze Šumper-
ka a Přerova, které byly nad naše síly. Přesto jejich výko-
ny dávají velkou naději do budoucna,“ uzavřel Vít Koplík  
s tím, že tým má potenciál v dalších letech znovu zabojovat  
o postup do finále.

(red)
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Deváťáci na Dni otevřených dveří 
na Slovanském gymnáziu 

Chemické pokusy, tvorbu vlastní mapy, anglickou konverzaci  
s rodilým mluvčím i programování robotů si vyzkoušeli žáci 
třídy 9. B během Dne otevřených laboratoří na Slovanském 
gymnáziu Olomouc. 

V chemické laboratoři provedli několik zajímavých pokusů, 
v části věnované geografii pracovali na počítačích a vytvořili 
vlastní mapu. Na stanovišti anglického jazyka žáci komuni-
kovali výhradně v angličtině a hravě plnili zadané úkoly. Pro-
gram doplnila také ukázka programování robotů, která pro ně 
nebyla žádnou novinkou – podobné úkoly si už vyzkoušeli  
i ve škole. 

Pro některé z nich byla návštěva zároveň prvním seznáme-
ním s prostředím školy, kterou budou od září navštěvovat. 

(red)
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FOTOSERIÁL
Bystřický masopust 14. 2. 2026, Foto: Petr Palarčík
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Městský ples 24. 1. 2026, Foto: Petr Palarčík



BYSTŘICKÉ NOVINY 3 / 2026 Strana 17

SPORT

Nový seriál Bystřických novin: 
Sportovní legendy 

Velká Bystřice má silnou sportovní tradici – od házené, fotbalu 
a hokeje až po další odvětví, která přinášela medaile i radost 
z pohybu. Novým seriálem Bystřických novin se vrátíme k pří-
běhům lidí, kteří stáli u zrodu klubů, vychovávali mladé spor-
tovce, reprezentovali město a často o svých úspěších sami 
příliš nemluvili. 

Průvodcem seriálu bude rodák a dlouholetý hybatel sportovní-
ho dění Zbyněk Voráč, který má o bystřických klubech přehled 
i osobní zkušenost. Sám hrával házenou a hokej, závodně 
běhal a získal stříbro na mistrovství České republiky v půl-
maratonu v kategorii nad 50 let. Později se podílel na rozvoji 
házené v regionu i na vzniku společné česko-slovenské nej-
vyšší soutěže.  

„Ve Velké Bystřici se často neví, co kdo dokázal. A právě to 
chceme změnit,“ říká Zbyněk Voráč. 

Kolik sportovních osobností už máte vytipovaných? 
Soutěžní sport se ve Velké Bystřici rozvíjel tam, kde pro něj 
byly podmínky. Historicky dominují tři – házená, fotbal a lední 
hokej. Dobré výsledky se ale dařily i v dalších sportech. Přímo 
ve městě se dlouhodobě hraje volejbal, tenis nebo se rozvíjí 
sportovní gymnastika. Prozatím máme vytipováno 24 jmen, 
ale určitě to není konečný počet. 

Vy sám jste byl aktivním sportovcem, jaké byly vaše nej-
větší úspěchy? 
Vyrůstal jsem ve sportovní rodině. U nás doma se denně pro-
bíraly nejrůznější otázky kolem sportu. Od útlého mládí jsem 
to poslouchal – a dnes to vidím tak, že mi vlastně ani nic jiného 
nezbývalo než sportovat. A otci jsem za to dodnes vděčný. 
Na to odpovím trochu oklikou. Své úspěchy člověk většinou 
příliš nezdůrazňuje. Ve Velké Bystřici se často ani neví, co kdo 
dokázal – ať už jako sportovec, nebo později při organizaci 
sportu. 

Přesto, prozraďte co vám udělalo největší radost? 
U mě to bylo tak napůl. Hrál jsem házenou a hokej, reprezen-
tačně jsem běhal závody v běhu do vrchů. Nejvíce si cením 
stříbrné medaile z mistrovství ČR v půlmaratonu v kategorii 
nad 50 let. Běžel jsem celkem dobře i maraton a startoval 
jsem vždy pod hlavičkou SK Velká Bystřice, ve žlutém dresu 
s emblémem města. 

Po skončení aktivní kariéry jste u sportu zůstal. Čemu jste 
se věnoval? 
Šestnáct let jsem stál v čele Středomoravské oblasti házené. 
V té době se mj. na našem hřišti povedlo zorganizovat první 
utkání miniházené v tehdejším Československu. Pan Otakar

Štencl starší tehdy svařil držáky na sníženou výšku branek  
a odehrálo se vzorové, testovací utkání. Akce měla úspěch  
a miniházená se v České republice hraje dodnes. V roce 2000 
jsem byl u zrodu společné nejvyšší soutěže házené týmů  
z České republiky a Slovenska. Dodnes se taková soutěž 
hraje v kategorii žen. Mužskou kategorii jsem řídil já – oficiál-
ně z Olomouce, ale výkonné pracoviště byla moje pracovna 
ve Velké Bystřici. V nejvyšších házenkářských kruzích se 
tehdy vědělo, že existuje naše město – a jméno Velké Bystři-
ce paradoxně více skloňovali Slováci. Jméno Velké Bystřice 
tehdy Slováci zmiňovali velmi pozitivně a některá jejich utká-
ní jsem dokonce spolukomentoval ve slovenské TV. V nepo-
slední řadě jsem vykonával funkci předsedy oddílu házené 
ve Velké Bystřici a tehdy se nám podařil husarský kousek, 
když jsme získali pro místní základní školu Sportovní cent-
rum mládeže orientované na míčové sporty. Takových cen-
ter bylo v celé republice jen jedenáct – a my byli mezi nimi  
a řadili se na úroveň Prahy, Plzně, Karviné či Zubří.

Budete psát hlavně o osobnostech, které jste osobně 
znal? 
Nechci, aby to byl jen soubor mých vzpomínek. Spoléhám 
na několik žijících kamarádů, kteří mi pomohou, zejména  
s ilustrativními fotkami. Mnoho vytipovaných osobností už 
nežije, ale s řadou z nich jsem se osobně setkával. Nejčas-
těji to byli hokejisté, fotbalisté a samozřejmě házenkáři. A ty, 
kteří žijí, rád navštívím – věřím, že dveře budou otevřené. 

Jak dnes vnímáte sportovní dění ve městě? 
S radostí. Stačí projít areálem Na Letné a s obdivem kou-
kám, jak se rozrůstá mládežnická základna. V poslední době 
jsou hodně vidět fotbalisté, těch dětí, co přivádějí obětaví 
trenéři pravidelně na hřiště, to je nádherný pohled. Pozadu 
nezůstávají ani házenkáři. To je tradiční bašta velkobystřic-
kého sportu. Ale vím i o výsledcích v dalších sportovních 
odvětvích a rád jim k dosaženému úspěchu gratuluji. Napří-
klad nedávno jsem se dověděl o úspěchu našeho občana 
ve vodním slalomu na mezinárodní úrovni. Nejde však jen  
o sportovní úspěchy. Těší mě ale i to, že máme dvě spor-
tovní haly, sokolovnu i orlovnu – a že jsou využívané po celý 
rok. To je dobrý základ do budoucna. 

Kdo bude první osobností seriálu? 
Rád bych začal panem Milanem Vybíralem starším. Patří 
mezi ty, jejichž příběh si zaslouží být připomenut.

(red)
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 Velká Bystřice - Kopřivnice
 Velká Bystřice - Maloměřice

ženy  Velká Bystřice - Lesana Zubří
muži VB  Velká Bystřice - MHK Karviná

muži HAOLK  HAOLK - Maloměřice

 HAOLK - Rožnov p. R.
 HAOLK - Velké Meziříčí

muži HAOLK

ml.žáci  Velká Bystřice - HBC Karviná
ml.žáci   HBC Karviná - HBC Olomouc
ml.žáci  Velká Bystřice - HBC Olomouc

 Velká Bystřice - Zlín
muži VB  Velká Bystřice - Paskov

st.žáci  Velká Bystřice - Polanka n. O.
st.žáci   Polanka n. O. - HC Zubří
st.žáci  Velká Bystřice - HC Zubří

 Velká Bystřice – HBC Karviná
muži VB  Velká Bystřice - Lesana Zubří

 Turnaj Velká Bystřice
 Turnaj Velká Bystřice

ženy  Velká Bystřice – Kuřim

st.žáci  Velká Bystřice - HBC Olomouc
st.žáci

st.žáci  Velká Bystřice - Litovel
ženy  Velká Bystřice – Velké Meziříčí

muži VB  Velká Bystřice - Napajedla

 Turnaj Velká Bystřice
 Turnaj Velká Bystřice

 Velká Bystřice - Litovel

 Velká Bystřice  - Zora Olomouc

 Velká Bystřice - HBC Olomouc
ml.žáci  Velká Bystřice - Kopřivnice
ml.žáci  Kopřivnice - Frýdek-Místek
ml.žáci  Velká Bystřice - Frýdek-Místek

 Velká Bystřice - Rožnov p. R.
muži VB  Velká Bystřice - Rožnov p. R.

st.žáci  5.kolo - ŽÁKOVSKÉ LIGY - Velká Bystřice
ženy  Velká Bystřice - Poruba B

 Velká Bystřice - Hranice
ženy  Velká Bystřice - Ivančice

muži VB  Velká Bystřice - Litovel junioři

muži HAOLK

st.žáci 6.kolo - ŽÁKOVSKÉ LIGY - Velká Bystřice

st.záci  Velká Bystřice - Centrum Haná
st.záci  Centrum Haná - Žeravice
st.záci  Velká Bystřice - Žeravice

Neděle 12.4.2026 - doma

Neděle 15.2.2026 - doma

Neděle 22.2.2026 - doma

Neděle 15.3.2026 - doma

Neděle 22.3.2026 - doma

Neděle 29.3.2026 - doma

Neděle 12.4.2026 - venku

Neděle 19.4.2026 - doma 

Neděle 3.5.2026 - doma

Rozpis zápasů jarní části sezóny 
2025 - 2026 
 Velká Bystřice - Kopřivnice
 Velká Bystřice - Maloměřice

ženy  Velká Bystřice - Lesana Zubří
muži VB  Velká Bystřice - MHK Karviná

muži HAOLK  HAOLK - Maloměřice

 HAOLK - Rožnov p. R.
 HAOLK - Velké Meziříčí

muži HAOLK

ml.žáci  Velká Bystřice - HBC Karviná
ml.žáci   HBC Karviná - HBC Olomouc
ml.žáci  Velká Bystřice - HBC Olomouc

 Velká Bystřice - Zlín
muži VB  Velká Bystřice - Paskov

st.žáci  Velká Bystřice - Polanka n. O.
st.žáci   Polanka n. O. - HC Zubří
st.žáci  Velká Bystřice - HC Zubří

 Velká Bystřice – HBC Karviná
muži VB  Velká Bystřice - Lesana Zubří

 Turnaj Velká Bystřice
 Turnaj Velká Bystřice

ženy  Velká Bystřice – Kuřim

st.žáci  Velká Bystřice - HBC Olomouc
st.žáci

st.žáci  Velká Bystřice - Litovel
ženy  Velká Bystřice – Velké Meziříčí

muži VB  Velká Bystřice - Napajedla

 Turnaj Velká Bystřice
 Turnaj Velká Bystřice

 Velká Bystřice - Litovel

 Velká Bystřice  - Zora Olomouc

 Velká Bystřice - HBC Olomouc
ml.žáci  Velká Bystřice - Kopřivnice
ml.žáci  Kopřivnice - Frýdek-Místek
ml.žáci  Velká Bystřice - Frýdek-Místek

 Velká Bystřice - Rožnov p. R.
muži VB  Velká Bystřice - Rožnov p. R.

st.žáci  5.kolo - ŽÁKOVSKÉ LIGY - Velká Bystřice
ženy  Velká Bystřice - Poruba B

 Velká Bystřice - Hranice
ženy  Velká Bystřice - Ivančice

muži VB  Velká Bystřice - Litovel junioři

muži HAOLK

st.žáci 6.kolo - ŽÁKOVSKÉ LIGY - Velká Bystřice

st.záci  Velká Bystřice - Centrum Haná
st.záci  Centrum Haná - Žeravice
st.záci  Velká Bystřice - Žeravice

Neděle 12.4.2026 - doma

Neděle 15.2.2026 - doma

Neděle 22.2.2026 - doma

Neděle 15.3.2026 - doma

Neděle 22.3.2026 - doma

Neděle 29.3.2026 - doma

Neděle 12.4.2026 - venku

Neděle 19.4.2026 - doma 

Neděle 3.5.2026 - doma
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ZÁJMOVÉ SPOLKY A ORGANIZACE

Dětský šibřinkový bál 
Letošní maškarní karneval se opravdu vydařil. V sobotu 14. 2. 
2026 dorazilo do KD Nadační velké množství malých i větších 
masek. Na úvod se děti zapojily do hudební rozcvičky a průvodu 
masek a následně také do společného tančení, her a soutěží. 

Foto: Jaroslava Pechová

Foto: Jaroslava Pechová

Foto: Zdeněk Polách

Foto: Zdeněk Polách

Velký úspěch měla také soutěž v pře-
tahování lanem pro tatínky. Součástí 
zábavného odpoledne byla i oblíbená 
tombola s pěknými cenami a tradiční 
rybolov, při kterém si děti mohly „ulo-
vit“ drobný dárek. Po celou dobu bylo 
k dispozici občerstvení, takže niko-
mu nechyběla energie na další tanec  
a dovádění. Karneval se nesl ve ve-
selém duchu a už teď se těšíme na 
příští ročník. 

za organizátory Jaroslava Pechová
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Adaptační miniškolka Rodinného centra o-kruh nabízí dě-
tem ve věku 2 až 4 let prostor pro první zkušenosti s kolek-
tivem a pravidelným programem. Setkávání probíhá každý 
čtvrtek a pátek dopoledne v prostorách centra, kde jsou pro 
děti připraveny hry, tvořivé aktivity i společné rituály.

„Každá lekce má své téma, které s dětmi společně objevu-
jeme prostřednictvím her a tvoření. V zimě jsme si vyzkou-
šeli zimní sporty, krmili ptáčky, stavěli sněhuláky nebo si 
zahráli pohádku O koblížkovi, kterého jsme si také upekli. 
Děti tak přirozeně rozvíjejí fantazii, pohyb i jemnou moto-
riku. Velký prostor dáváme volné hře, protože právě ta je 
v tomto věku pro zdravý vývoj klíčová,“ popsala lektorka 
miniškolky Jaroslava Pechová.

Součástí programu je i společná svačina a jednoduché ri-
tuály, díky nimž si děti nenásilně osvojují základní pravidla 
a posilují samostatnost. „Některé děti už zůstávají bez do-
provodu, jiné přicházejí s rodičem či prarodičem a zvykají 
si postupně. Každé dítě má své tempo, které respektuje-
me. Snažíme se, aby miniškolka byla bezpečným a přátel-
ským místem, kam se děti budou rády vracet,“ vysvětlila.

V pátečním kurzu jsou aktuálně ještě dvě volná místa.

(red) 

Miniškolka pomáhá dětem 
s prvními krůčky do kolektivu

Děti z astronomického kroužku Rodinného centra o-kruh 
se o víkendu 24. – 25. ledna vydaly na dvoudenní výpravu  
do Prahy. Program byl nabitý a zahrnoval návštěvu Plane-
tária Praha i Národního technického muzea.

„V planetáriu jsme zhlédli program Dobrodružství ve Slu-
neční soustavě. Moderní projekční technologie děti doslo-
va vtáhla mezi planety a hvězdy,“ popsal vedoucí krouž-
ku Miroslav Pech. Součástí programu byla také prohlídka 
města, jízda metrem a společné večerní posezení.

V neděli děti navštívily Národní technické muzeum, kde je 
zaujala zejména expozice astronomie a rozsáhlá sbírka 
dopravních prostředků. Výpravu zakončila společná cesta 
vlakem zpět.

„Děti zvládly náročný program s velkým nadšením. Už nyní 
plánujeme další akce, například výlet na Observatoř Ond-
řejov, kde nahlédneme do práce astronomů a vyzkoušíme 
si práci s velkým zrcadlovým teleskopem,“ doplnil Miroslav 
Pech.

Astronomický kroužek působí v Rodinném centru o-kruh 
už třetím rokem. Vede jej astrofyzik Miroslav Pech z Velké 
Bystřice a navštěvuje jej třináct dětí přibližně ve věku de-
seti let. Program je zaměřen na poznávání souhvězdí, Slu-
neční soustavy i základů fyziky a kosmonautiky a zahrnuje 
také společná pozorování oblohy.

(red) 

Astrokroužek vyrazil 
do pražského planetária

Foto: Filip Jung

Foto: Karolína Thomasová



BYSTŘICKÉ NOVINY 3 / 2026 Strana 21

www.o-kruh.cz

 POJĎTE SE S POLU S NÁMI NALADIT NA JARO:  

O-KRUH

rc.okruh Tel.: 608 874 267

  RODINNÉ CENTRUM 

  
   1. 3.         Od sebelásky k autentickým hranicím
 12. 3.         Keramický workshop
 20.|21. 3. Sensory play Dinosauři
 23. 3.         Jedlá zahrada 
 27. 3.         Ekoprogram pro děti - ZOO
 11. 4.         Probouzení broučků
 21. 5.         Vláďa Vytásek - bylinková vycházka
                                   

 

  

Ukliďme 

Velkou Bystřici 

28. března 2026 
Sejdeme se v 9:00 u rybníka 

na ulici Na Letné. 
Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na obuv! 

Marek 
721 206 116 

V sobotu 28. března 2026 se Velká Bystřice zapojí do 
akce Ukliďme Česko. Skautský oddíl chystá úklid Bu-
kovanské skalky, okolí cyklostezky a Šervůdu. 

Ukliďme Česko každoročně spojuje dobrovolníky, kteří 
vyrážejí uklízet černé skládky a volně pohozený od-
pad. Do úklidu parků, lesů, okolí řek i městských zá-
koutí se zapojují tisíce lidí – rodiny s dětmi, studenti, 
senioři i spolky. V minulých letech se společným úsilím 
podařilo sesbírat tuny odpadu a připomenout, že čisté 
prostředí není samozřejmost. 

Sraz účastníků bude v 9:00 na parkovišti u rybníka na 
křižovatce ulic Zámecká a Na Letné. Drobné občerst-
vení bude pro účastníky připraveno na závěr akce. Tipy 
na lokality, které by si zasloužily úklid, mohou zájemci 
zaslat na e-mail skautvb@email.cz. Více informací  
a registrace jsou k dispozici na www.uklidmecesko.
cz. 

Skauti z Velké Bystřice

Velká Bystřice se zapojí do akce 
Ukliďme Česko 
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PUTOVÁNÍ PO BYSTŘICÍCH

Bystřice – město divadla, příběhů 
a odvážných investic 

Přinášíme vám seriál o obcích a městech, která mají ve svém 
názvu „Bystřice“. Každá z nich má svůj vlastní příběh, rytmus 
života i jedinečný charakter. Zajímají nás jejich tradice, atmo-
sféra, lidé i místa, která stojí za návštěvu. Tentokrát míříme do 
Města Bystřice nedaleko středočeského Benešova – města 
s hlubokou historií, bohatým kulturním životem a silným ko-
munitním duchem. 

Historie sahající do 13. století, ochotnické divadlo s dlouhou 
tradicí, nové komunitní centrum i rozhledna s výhledem do 
krajiny. Město Bystřice spojuje úctu k minulosti s dynamickým 
rozvojem a péčí o své obyvatele i návštěvníky. Čím dnes žije  
a na co jsou místní nejvíce hrdí? Zeptali jsme se tiskové mluvčí 
města Denisy Říhové. 

Jak byste představila Bystřici někomu, kdo o ní nikdy ne-
slyšel? Co je pro vaše město typické a čím je podle vás 
výjimečné? 
Bystřice se nachází jižně od okresního města Benešova. Žije 
zde přibližně 4 700 obyvatel a území se rozkládá na 63 km². 
První zmínky o Bystřici se datují do roku 1258, kdy Ondřej Be-
neš založil městečko s kostelem. Osada tedy vznikla z potřeb 
obchodní cesty (Gmundské stezky), kde poměrná rovina ohra-
ničená svahy v ohbí říčky lákala k odpočinku a napojení zvířat. 
Po této obchodní cestě se pak vytvářely tržní osady. Jednou 
z nich byla právě Bystřice. V současnosti pod město Bystřice 
spadá také 25 osad a celé území se může pochlubit krásnou 
přírodou vhodnou k procházkám v jakémkoli ročním období. 
Velkým tématem Bystřice je ochotnické divadlo, které zde má 
dlouholetou tradici, ať už se jedná o činoherní nebo loutková 
představení. Historie města je spjata s událostmi II. světové 
války, kdy byl na jejím území pracovní tábor.

Pokud by k vám přijel návštěvník na výlet, co by podle 
Vás neměl vynechat? Ať už jde o památky, přírodu nebo 
místa, která mají rádi místní. 
První kroky by měly vést do turistického informačního centra 
s kavárnou, kde se každý návštěvník může po dlouhé cestě 
posilnit výborným občerstvením a při tom načerpat z dostup-
ných materiálů nebo od obsluhy infocentra potřebné informa-
ce o turistických cílech. Za návštěvu jistě stojí památníky pad-
lým ve světových válkách, kterých je v Bystřici hned několik 
– jeden, který je nově opravený se nachází v budově hasičské 
zbrojnice a jedná se o opravdu zajímavé místo. Dále za zmín-
ku stojí park u kostela sv. Šimona a Judy, který byl do sou-
časné podoby uveden v roce 2020 v rámci soutěže mladých 
zahradníků Lipová ratolest. Kostel není volně přístupný, ale 
z parku je možné si prohlédnout historickou mozaiku, která 
zdobí přední stranu kostela. Pokud chcete vidět Bystřici z výš-
ky a rozhlédnout se tak po místním malebném kraji, doporu-
čuji navštívit novou rozhledu, která vznikla na vodojemu Na 
Rozvazech. Více turistických informací se můžete dozvědět 
na stránkách www.visitbystrice.cz nebo v aplikaci Uneeqly, 
kde jsou nachystané různé turistické trasy a zajímavosti. 

Jaké investiční nebo rozvojové projekty obec aktuálně 
připravuje? Co se za poslední dobu v posledních letech  
v Bystřici povedlo? 
Naše Bystřice se vyjímá především svým investičním tempem 
a schopností proměnit ambiciózní vize v realitu díky dlouho-
dobé strategii a mimořádné efektivitě v čerpání dotačních pro-
středků. Naší prioritou je rozšíření školských kapacit, konkrét-
ně přístavba mateřské školy a nové odborné učebny v základní 
škole. Souběžně s tím připravujeme lokalitu Bystřice-Sever, 
18 stavebních parcel pro rodinné domy. Nezapomínáme ani 
na infrastrukturu, kde připravujeme novou čistírnu odpadních 
vod a odkanalizování dalších částí města. Budujeme cowor-
kingové centrum, což je sdílený pracovní prostor pro veřejnost. 

Při ohlédnutí za posledními lety jsme nejvíce hrdí na histo-
ricky největší investiční akci, kterou byla výstavba vodovodu 
Bystřice-Líšno za přibližně 120 milionů korun. Zajistili jsme tím 
spolehlivé zásobování kvalitní pitnou vodou. Zásadním milní-
kem pro náš společenský život se stalo otevření moderního 
multifunkčního Komunitního centra za 70 milionů korun, které Kostel s mozaikou

Vodojem technicky řešený jako rozhledna
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dnes funguje jako kulturní tepna s moderní knihovnou, spole-
čenským sálem a zázemím pro lokální spolky. 

Dále jsme otevřeli infocentrum na náměstí v unikátní kom-
binaci s kavárnou. Zavedli jsme poptávkovou dopravu Bys-
Bus, která pomocí 2 mikrobusů a mobilní aplikace efektivně 
propojuje našich 25 osad s centrem města. Vedle těchto 
strategických staveb nás těší i úspěchy v kultivaci veřejné-
ho prostoru, jako je revitalizace Parku u kostela, který získal 
ocenění odborné poroty v silné celostátní konkurenci.

Má Bystřice svůj silný symbol, místní příběh nebo osob-
nost, která je s obcí úzce spojená a stojí za připomenutí? 
Bystřickým je dobře známý kronikář Martin Ješuta, který se-
psal staré Bystřické příběhy. Ostatně jedno ze dvou bystřic-
kých náměstí, na kterém je umístěn historický dům U Jelena 
s infocentrem a divadlem, nese jeho název. Bystřice miluje 
staré pověsti a povídačky, důkazem je roky trvající seriál 
Bystřických pověstí, který pro místní zpravodaj Hlas Bystřice 
sbírá a sepisuje paní Miroslava Michálková. Všechny pověsti 
jsou dostupné k prohlédnutí v infocentru.  

Jak byste popsala kulturní a společenský život v obci? 
Na jaké akce se místní během roku nejvíce těší? 
Kultura v Bystřici je na vysoké úrovni, v podstatě každý týden 
je možné navštívit zde nějakou kulturní nebo společenskou akci. Bystřické divadlo pravidelně hostí dětské loutkové pohádky  
i představení pro dospělé a hudební vystoupení různých žánrů. V komunitním centru se střídají besedy a přednášky pro širokou 
veřejnost a čtvrteční odpoledne pravidelně patří Klubu nejen třetího věku, kdy si senioři, i jejich případný doprovod v podo-
bě rodinných příslušníků všech generací, mohou vyrobit nějaké tematické výrobky, upéct sezónní pečivo, případně navštívit 
přednášku o cestování nebo nějaké historické osobnosti. Pak vždy následuje cvičení na židlích, které je vhodné i pro méně 
pohybově zdatné jedince. Velkou slávou jsou u nás vždy podzimní festivaly – říjnový Divadelní festival Ludvíka Němce, který 
vystoupeními ochotnických souborů oslavuje tradici ochotnického  divadla a listopadové Dny loutkového divadla, kdy po celý 
jeden týden, každé všední dopoledne patří jinému loutkovému představení pro děti z mateřských a základních škol. V sobotu 
před první adventní nedělí vždy probíhá rozsvícení vánočního stromu na Ješutově náměstí, které nabízí pravou adventní ná-
ladu, farmářské tržiště i kulturní program. Kalendář akcí je dostupný také na našich webových stránkách www.visitbystrice.cz.  

Přijeďte do Bystřice, těšíme se na vás!
(red)

Komunitní centrum

Bystřice - centrum
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SERIÁL K TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Třídíme odpady

PATŘÍ SEM NEPATŘÍ SEM

Co patří a nepatří do hnědé popelnice?

Zbytky a slupky z ovoce a zeleniny, pečivo,
vaječné skořápky a skořápky z ořechů,
kávová sedlina, popel ze dřeva, posekaná
tráva, listí, piliny, plevel, seno, dřevní štěpka

Velké kosti, maso a kůže, mrtvá těla
zvířat a jejich trus, omáčky, pomazánky,
těstoviny, oleje

bio odpad

Biologicky rozložitelné odpady
se v ČR třídí obvykle do popelnic
hnědé barvy

Nejčastější bioodpad ve městech 
a využití dřevěného popela
Tradičním způsobem sběru a zároveň
recyklace bioodpadu jsou komposty, nebo
plastové kompostéry. 

Ve městech tvoří většinu bioodpadu slupky             
z ovoce a zeleniny nebo zkažené ovoce a zelenina.
Pokud topíme jen dřevem je možné kompostovat             
i popel. 

shniloše do biokoše!
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Třídíme odpady
kuchyňský odpad

do nádoby patří

do nádoby nepatří

JSOU UMÍSTĚNY

Nádražní I 748

Kozinova 611

Svésedlická 906, 907
(bytovky)

Svésedlická 24

Na Letné 624

Kopaniny 663

8. května 46 
(točna u hostince U Kovárny)

Příční 563

Jana Pospíšila 
(u garáží za prodejnou Hruška)

Loučná 739 
(u žel. zastávky)

Nad Skálou 826

Na Svobodě 450

Loučná 993

Tepelně upravené i neupravené potraviny 
        rostlinného a živočišného původu

Prošlé potraviny i s původním obalem 
        (papír, plast, kov)

Syrové i tepelně zpracované maso, 
        rybí a drůbeží kosti

Mléčné výrobky vč. tekutých
Zbytky ovoce a zeleniny, spadané ovoce
Zbytky nedojedených jídel
Pečivo, cukrovinky, sedliny kávy a čaje

Potraviny ve skleněných obalech
Samostatné plastové obaly, sklo, kovy
Gumové či mikrotenové rukavice
Mycí houbičky, drátěnky
Jednorázové nádobí (tácky, kelímky, příbory)
Kameny, zemina, dřevo, tráva, popel, nedopalky
Velké vepřové a hovězí kosti, uhynulá zvířata
Psí exkrementy
Jedlé oleje a tuky, nebezpečné odpady apod.

www.tridimgastro.cz

Mapa nádob s označením
„gastroodpad“

Děkujeme, že s námi třídíte!
Napomáháte tak zlepšování stavu životního prostředí
nejen našeho města, ale i celé České republiky.
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OSTATNÍ

 KINO 

Velký Týnec –  BŘEZEN  2026 
               
                                                                                                                                             
                              
        6. 3. pátek      ŠVIHÁCI                                                                                Produkce: ČR 
       18:00 hod.      Nová komedie slibuje zábavu, ale také příběh o lásce,           Přístupný od 12 let 
       100 minut        přátelství i (ne)zodpovědnosti.                                               Vstupné Kč 100,- 
                                                    
                                            
                                                                 
        13. 3. pátek    NORIMBERK                                                                        Produkce: USA 
        18:00 hod.     Psychiatr z druhé světové války hodnotí nacistické vůdce      Přístupný od 12 let 
        148 minut      před norimberskými procesy a postupně se stává stále           Vstupné Kč 100,- 
                              více posedlý snahou porozumět zlu,  zatímco navazuje  
                              znepokojivý vztah s Hermannem Göringem (Russell Crowe).  
 
 
 
        20. 3. pátek     PRINCEZNA STOKRÁT JINAK                                      Produkce: ČR 
        18:00 hod.      Veselá a dobrodružná pohádka o lásce, odvaze                     Přístupný                                 
        117 minut        a hledání  sebe sama, která s humorem vtáhne                      Vstupné Kč 80,-                                           
                                celou rodinu do příběhu plného proměn a hrdinů.                                                                                              
      
 
 
        27. 3. pátek    V ÚKRYTU                                                                           Produkce: USA 
        19:30 hod.     Elitní zabiják na odpočinku se musí vrátit „do práce“,           Přístupný od 15 let     

               108 minut       když mu osud a ničivá bouře přivedou do cesty dívku           Vstupné Kč 100,-                                                                                              
             které jde o život. Akční film s drsnými islandskými lokacemi. 
 

  
 
 
 

           Podrobný program kina najdete na www.velkytynec.cz – Život v obci/Kino 
 

             Prodej a předprodej vstupenek je 45 minut před začátkem filmového představení. 
Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. A stárnoucí 

V březnu si připomínáme sté výročí narození význam-
né osobnosti středomoravského regionu – kulturní-
ho pracovníka, národopisce, písmáka, regionálního 
publicisty a zpěváka Boleslava Vacy (21. 3. 1926 –  
2. 11. 2016). 

„Narodil sem se na grontě svéch rodiču a zostal sem 
to po celé ževot. Od mládi sem mival rád zviřata, 
zvlášť koně, svobodnó volnosť v přirodě se všeckém, 
co k ni patřelo. To se mně ale stalo osudném. Po što-
diich na hospodářské škole a vojákováni sem se stal 
sókromém rolnikem na vlastnim grontě," vzpomínal 
v roce 2008 pro Deník. 

Od rodičů získal vztah i k dokumentaci života obce: 
předali mu album dnes již historických fotografií ro-
diště a okolí. On sám vytvořil své první fotoalbum 
s názvem Kamarádská čtyřka, kde zachycuje kroniku 
čtenářského klubu Mladý hlasatel ve 14 letech. Od 
mládí také miloval koně. Lásku k nim zdokumentoval 
v neobyčejné sbírce kreseb, fotografií, básní a další 
literatury. Boleslav Vaca je spojený například s publi-
kacemi Příkazy – čtení o hanácké vesnici nebo Příka-
zy – cesta životem.  

Právě ve své rodné obci zůstal celý život. Na dědi-
ně, jak říkal, se mu líbilo více než ve městě, i když to 
mnohdy nebylo lehké. V padesátých letech minulého 
století byli po svatbě spolu s manželkou označeni za 
kulaky. 

„Poveměňovale nám pole – dobry za špatny – a pře-
depisovale nesplnitelny dodávke. Trápeni skončilo, 
až sme se hospodařeni zřekle a šle obá do kolchozo. 
Naštěsti sme to s boži pomocó ve zdravi přežele, dež 
nám bévalo dovijak," připomněl těžké období. U ze-
mědělství zůstal až do důchodu. 

Jeho vyprávění o minulosti, většinou ve spojení se 
zvyky a hospodářským rokem, bylo možné slýchat 
v Hanáckém skanzenu v Příkazích, který pomáhal 
v roce 1990 otvírat a kde dělal správce a později prů-
vodce. 

„O kulturni vežeti sme se snažele po celé ževot, teď 
ož hlavně pře besedách na sósedskéch posezenich 
v Seniorklubo nebo zájezdama do divadel a na kon-
certe,"  

Založil národopisnou skupinu, která se zabývala udr-
žováním původní podoby hanáckých krojů, byl také 
u zrodu Společnosti přátel vesnice a malého města, 
s kamarády dal dohromady pěvecký sbor. Několik let 
vedl také hanácké muzeum na Kameníčkově gruntě. 

Díky jeho aktivitám se o něm v roce 1949 dozvěděl 
etnograf Jan R. Bečák z Velkého Týnce a prostřed-
nictvím jeho známosti s malířem Karlem Svolinským 
se Boleslav Vaca dostal na olomoucký orloj. Krojo-
vaný jezdec na levé straně mozaiky totiž vznikl po-
dle jeho modelu. A vzorem stál i při výzdobě vestibulu 

Sto let od narození Boleslava Vacy, 
významné osobnosti Hané 

olomouckého vlakového nádraží od malíře Wilhelma Zlamala. 

Pan Vaca navštěvoval poměrně často i Velkou Bystřici. Jako mi-
lovníka ochotnického divadla ho pojilo dlouholeté přátelství s An-
tonínem Nakládalem i dalšími bystřickými ochotníky. Též bystřičtí 
Hanáci se u něj několikrát zastavili pro rady a zkušenosti. Naposle-
dy byl u nás jako vzácný host při Slavnosti kroje v roce 2011. Pře-
hlídku krojů tehdy doplnilo vyprávění nestorů hanáckého folkloru, 
pana Václava Tomečka z Doloplaz a právě pana Boleslava Vacy.  

Petr Nakládal s využitím textů Hany Ševčíkové: Březnová výro-
čí středomoravského regionu. Týnecké listy 2011, č. 3. a Ond-
řej Zuntych: Zemřel hanácký patriot, folklorista a jezdec z orloje 
Boleslav Vaca. www.olomoucky.denik.cz/zpravy (4. 11. 2016).

 

Pánové (zleva) Václav Tomeček a Boleslav Vaca při Slavnosti kroje ve Vel-
ké Bystřici 8. 5. 2011 (foto Pavel Kolman) 
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REKLAMA
KOVOŠROT    VELKÁ BYSTŘICE 

 

 Výkup železa, mědi, mosazi, hliníku, kabelů 
s izolací a ostatního kovového odpadu. 

Odběr bílého a drobného elektra.                                             

Stálý výkup autobaterií a 
                    kabelů s izolací    

  Peníze posíláme na účet nebo poštovní 
poukázkou na adresu v den výkupu. 

 

 Ul. ČSA 556, 100 m od kruhového objezdu vedle 
dřevo prodeje v plechové hale.  

Provozní doba:                     
Út – Pá: 9.00 – 16.00       So: 9.00 – 12.00                     

 

Tel.:     723 105 222                       www.kovovb.cz 
 
 
                
 
 

pořadatel výstav T: 608 711 422, nasadil@omnis.cz, www.omnis.cz

+
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Ing. Žoch Jiří
AUTOVRAKOVIŠTĚ
Horka nad Moravou

www.autovrakhorka.cz

Ekologická likvidace vozidel,
šrotování autovraků,

vystavení dokladu o likvidaci vozidla,
odvoz vozidel k likvidaci.

Vozidlo odhlásíme na evidenci MV
a ukončíme povinné ručení vozidla.

- vše zdarma -
- výkup vozidel za nejlepší ceny -

Ing. Jiří Žoch, Horka nad Moravou
tel. 606 724 755,

e-mail: zochjiri@seznam.cz
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SIBRINKY
Kulturní dům Nadační

Velká Bystřice

HRAJE
 HUDBA OLOMOUC 

SOBOTA

VSTUPNÉ
100 MASKY
150 BEZ MASKY

OD 20H.
ˇ

14.3.2026

 

 

 BOHATÁ TOMBOLA 

HÁZENKÁRSKÉ

ˇ

  PREDPRODEJ V  KIC VELKÁ BYSTRICE
SRDECNE ZVOU HAZENKARI

ˇ

ˇ ˇ
ˇ ˇˇˇ ´ ´

ˇ

HRAJE HUDBA OLOMOUC


